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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın Ticaret Bakanı Sayın Ömer BOLAT tarafından Anayasanın 98’inci,

TBMM içtüzüğünün 96’ncı ve 99’uncu maddeleri gereğince yazılı olarak yanıtlş;nmasını
saygılarımla arz ederim.

Av. Dr.^. Sezgin TANRIKULU
Diyarbakır Milletvekili

1. Resmi Gazete’nin 19 Mart 2025 tarihli sayısında yayımlanan Cumhurbaşkanı Kararı ile
1.000.000 (Birmilyon) ton mısır ithalatı için tarife kontenjanı açılmıştır. Bu kapsamda, ithal
edilecek mısırın hangi ülke veya ülkelerden ne kadar miktarlarda temin edileceğine dair bir
planlama yapılmış mıdır? Planlama yapılmışsa 1.000.000 (Birmilyon) ton mısır ithalatı hangi
miktarlarda hangi ülke/ülkelerden ithal edilecektir?

2. 1.000.000 (Birmilyon) ton mısır ithalatı için tarife kontenjanı açılmasının Türkiye tarımının
menfaatleri açısından gerekçeleri nelerdir?

3. 1.000.000 (Birmilyon) ton mısır ithalatı için ödenecek toplam tutarın kaç Türk lirası veya ABD
doları olması hesaplanmıştır?

4. İthal edilmesi planlanan 1.000.000 (Birmilyon) ton mısırın ithalatı gerçekleştiğinde 1.000.000
(Birmilyon) ton mısır iç piyasada nasıl, ne şekilde değerlendirilecektir?

5. Söz konusu karar doğrultusunda, ithal edilecek mısırın gümrük vergisi yüzde 130’dan yüzde
5’e düşürülmüştür. Bu vergi indiriminin yerli üreticilere etkileri değerlendirilmiş midir? Yerli mısır
üreticilerinin olası zararlarının telafi edilmesi amacıyla herhangi bir destek paketinin
uygulanması planlanmakta mıdır?

6. Daha önce 10 Ekim 2024 - 31 Aralık 2024 tarihleri arasında benzer bir tarife kontenjanı
uygulanarak 1 milyon ton mısır ithalatına yüzde 5 gümrük vergisi ile izin verilmişti. Geçmiş
dönemde uygulanan bu kontenjanın yerli üreticiler, ithalatçılar ve tüketiciler açısından etkileri
analiz edilmiş midir? Eğer analiz edilmişse, hangi sonuçlara ulaşılmıştır?

7. Kararın uygulanmasına ilişkin usul ve esasların Ticaret Bakanlığı tarafından yayımlanacak bir
tebliğ ile belirleneceği ifade edilmiştir. Bu tebliğin yayımlanma tarihi ne zaman olacaktır? İthalat
sürecinin şeffaf bir şekilde yürütülmesi için hangi denetim mekanizmaları oluşturulacaktır?

8. 30 Haziran 2025’e kadar sürecek olan bu tarife kontenjanı süresinin uzatılması ihtimali var

mıdır? Tarife kontenjanı süresinin uzatılması öngörülüyor ise hangi kriterlere bağlı olarak tarife
kontenjanı süresinin uzatılmasına karar verilecektir? cî'Pi
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